

a vizsgabizottmányok megalakíttatni, melyek előtt az illetők a kívánt vizsgát f. é. október hó 5-én letehetik.

A felsőbb erdészeti államvizsgát letenni óhajtók figyelmeztetnek, hogy eredeti bizonyítványokkal felszerelt ebbeli folyamodványaikat, s az államvizsga letehetése előtt megkívántató erdészeti tárgyról szóló értekezleteiket legfeljebb f. é. szeptember 10-ig a m. k. földmívelési, ipar és kereskedelmi miniszteriumhoz terjesszék fel, míg az alárendelt közerdészeti vizsga letévése iránti kérvények közvetlenül a vizsga-bizottmányoknak székhelyein működő megyei kormányzókhöz nyújtandók be. —

Pesten, 1868-ik évi junius hó 16-án.

A földmívelés, ipar és kereskedelemügyi ministeriumtól.

K ü l ö n f é l é k .

Az évi közép hőmérsék változatlansága. A berlini légtüneti észleletek sora a leghosszabb egész Európában, mert az 137 év szakadatlan észleleteit foglalja magában. Ezen megbízható észleletekből kitűnik, hogy földünk légmérséke tökéletesen változatlan maradt, még pedig úgy hogy az 1848-ik évtől tett észleletek átlaga az összes 137 év észleleteinek átlagával tökéletesen egyenlő. Mily megnyugtató adat ez azon — néha egypár hideg nedves évből következtetett — félelmes állítás ellenében, hogy a jó időjárás földünkön évről évre hanyatlik.

Olesó másoló papir. A fehér írópapirt bekenjük petroleummal, mi által az teljesen áttetszővé válik, mely állapotban mindenféle rajzok másolására igen alkalmas. Ha az így használt papirt széntűz fölé tartjuk, a petroleum elpárolog, a papir előbbi minőségébe jut úgy hogy a befestést is eltűri. Megjegyzendő, hogy teljes mértékben ezt csak akkor érjük el, ha tisztított petroleumot használunk.

A makk hizlalási értéke. A makk legenyntartalomra nézve a szegény takarmánynemekhez tartozik. Brescourt szerint a héjjában lévő makk áll: 13 % húsképzőből, 42 % kemnyéből és czukorból, 3 % olajból, 14 % farostból és 28 % vízből; s így a gabona korpához tápértékre nézve közel áll. Neszler nézete szerit ha egy mázsa korpá árát 3 forintra tesszük, akkor egy mázsa makk ér 2 ft. 48 krt.

Tulajdonos kiadó és felelős szerkesztő: **Wagner Károly.**

Főmunkatárs: **Divald Adolf.**

Selmez, 1868. Nyomatott Mihalik István-nál.